

# 五载相伴 与“吾”共进

## ——记阳湖学习达人挑战赛走过这5年

□ 记者 黄雅婷

过五载韶华。

从2020到2024，五载相伴，与“吾”共进。这“学习竞技场、思政大课堂、文明大集市、文化嘉年华”，已成为武进人工作生活、学思践悟中不可或缺的能量宝库，绘就中国式现代化武进新图景上一抹不容忽视的理论亮色。

### 理论“比武” 学习热潮全城涌动

时光回溯至2020年，我区充分发挥“学习强国”平台聚合和引领作用，在全省率先为“学习达人”打造武进版“学习夜市”——阳湖学习达人挑战赛，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

“文明实践，阳湖学习”“学史力行，阳湖逐梦”“喜迎党的二十大，奋进强国有新征程”“学习新思想，奋进新征程”“筑梦现代化，与吾共奋进”……5年来，一年一主题、一年一聚焦，一场场理论“比武”，席卷阳湖大地，激发起广大党员干部群众的学习热情，也为新时代新征程注入了强大的精神动力。

这5年，阳湖学习达人挑战赛与广大党员干部群一同前行，共同成长，不断延伸学习

的半径，触摸发展的脉搏。连续5年成功举办的一系列赛事，在各镇、街道、开发区巡回进行，通过区融媒体中心“融媒力量”，凭借“一次采集、多种生成、移动优先、全媒传播”优势，每年现场观众超3万人次，线上直播观看超30万人次，打开了人人皆学、时时能学、处处可学的生动格局。

“答题的过程，就是不断积累知识、加深理解的过程，让学到的理论变得鲜活起来。”选手们纷纷表示，比赛内容不仅覆盖面广，展示形式也新颖独特，以赛促学，以学促干，大家自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践，将理论学习融于日常，比学赶超的学习氛围日益浓厚。

### 人形机器人产业加快成熟

## 豪森智能人形机器人智能制造创新中心建成投用

本报讯（记者 史莲寅）连日来，在豪森润博智能装备常州有限公司打造的人形机器人智能制造创新中心，技术人员正在进行人形机器人训练测试。训练内容包括物料搬运、分拣、生产装配、焊接等，通过不同应用场景下的数据采集与分析，搭建标准化实验平台及应用开发生态平台。“我们的训练测试区分为机器人应用开发区、机器人中试测试区、机器人算法实训区等区域，方便第一时间采集分析数据。”豪森智能董事长董德熙介绍。

经过多年发展，豪森智能已成为汽车核心零部件装配线行业龙头企业。2022年，为就近服务长三角市场及客户，豪森智能在武进国家高新区设立豪森润博智能装备常州有限公司。

司，总投资30亿元的豪森新能源汽车核心零部件智能装备项目落户园区，重点布局新能源赛道。一期项目投资10.2亿元，总占地113亩，建筑面积10万平方米，主要生产动力锂电池、驱动电机智能装备生产线。

“我们敏锐洞察到汽车制造领域对高度柔性化、智能化生产线的需求，以及人形机器人和自主移动机器人作为新一代智能制造设备，将扮演重要角色。”董德熙说，多年来，企业积累了大量多机型机器人柔性装配技术、数字孪生技术、AI视觉应用技术等工艺生产数据和工艺应用场景，均可实现快速迁移，为开辟人形机器人赛道夯实基础。

近日，豪森智能在武高新设立的人形机器人智能制造创新中心建成投用，将实施汽车智能制造装备的人形机器人研发与应用项目，重点发展人形机器人集成和自主移动机器人的软硬件产品在公司主营业务

### 便民惠民 文明实践点亮夜空

台上，党的创新理论入脑入心；台下，便民惠民服务惠及群众。台上台下，以学促干，探索出了一条具有武进特色的“1+1”文明实践“夜模式”。

5年来，阳湖学习达人挑战赛所到之处，人潮涌动。借力“夜经济”，赛事跳出“场馆思维”，主打“广场文化”，充分利用夏夜广场人流量大且集中的特点，以全开放形式，让更多群众来到现场观摩比赛、参与比赛，

并以文艺演出、文化体验、志愿服务等形式，实现文明实践与群众需求的“双向奔赴”。

时光飞逝、四季轮转，从集中志愿服务到“文明实践阳湖有好市”大集市，文明实践“夜模式”在阳湖大地日日相续，未有间断。这里不仅汇集了非遗文创、阳湖果品、舌尖美食等一系列源于武进、享誉周边的好物，还融合了医疗急救、反诈宣传、人才政策等

“夜活动大礼包”。更具“烟火气”的文明实践新场景点亮夜空的同时，也把一场场文化惠民演出送到群众身边，打造名副其实的“文化嘉年华”。

5年来，送理论政策、送文化文艺、送健身健康、送文明新风、送暖心平安……赛场外，共推出系列志愿服务3000余项，丰富多彩的便民惠民活动让群众在“文明大集市”获得精神滋养，享受发展红利。

### 扎根本土 不断汲取奋进力量

学而习之，行而不辍。跟随阳湖学习达人挑战赛的脚步，5年来，我区持续深挖本地红色资源，《特殊党费》等鲜活的红色故事被搬上阳湖学习达人挑战赛舞台，带领广大党员干部打卡“党史课堂”，邂逅“革命导师”，沉浸“红色舞台”，让党史学习教育“有声有色”。

今年，我区发布“与吾共进”思政地图，系统构建“1547”思政育人体系，打造开放高、覆盖广、实效强的“行走的艺术思政课”品牌。如何让

“有知有味”的思政课“行走”起来？答案就在阳湖学习达人挑战赛的一个个赛场上——

雪堰站，《龙城第一缕阳光》挖掘董亦湘等革命英雄红色资源，引领广大青少年爱党爱国、自立自强、奋发向上；高新区站，《理想.xin》系列音乐思政课讲述了园区传承奋斗、实现理想的故事；礼嘉站，《戎耀精神熠生辉》展现了从军人到企业家的管仲建，在创业路上披荆斩棘，坚守、传承家国情怀……理论武装头

脑，信仰凝聚力量，常学常新、常悟常进，武进城乡全民学习蔚然成风。

凝心聚力谱华章，奋楫扬帆新征程。第五届赛事虽已落下帷幕，但学习永无止境。接下来，我区将继续用好用活阳湖学习达人挑战赛这一平台，持续打响“阳湖学习”品牌，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在武进大地深入人心、落地生根，以学习的新成效汇聚起中国式现代化的武进力量。



日前，位于湖塘科技产业园的江苏宁美新能源有限公司入选2024年常州市智能制造车间。近年来，该企业大力推进智能制造车间改造，形成年产光伏太阳能组件100万套的生产规模，显著降低生产能耗，提高能源利用效率。图为车间内工作人员正在加紧生产。

徐晶玮 摄